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zame 
mely most folyik a fő- 

e han. bennünket, kisebbségeket, 

ános venatkozásain tul, közvetle- 

e s a mi sorsunk is szóba került. 

1, uá on a n Valér szögezte le a párt ál- 

ett Mntját a kisebbségi kérdésben és 

szavain keresztül a liberális párt 
rólunk és hozzánk. Hozzánk is, 

*. hiszen azt kérte, hogy a kisebb- 

2k értsék meg a román népet és a 

n nemzet törekvéseit. Ebben a 

atethen bizonyára nem lehet sen- 

k panasza. A mi népünknek a ro- 

néppel soha baja nem volt. Év- 

7 aidokon keresztül élt együtt az or- 

em határai között és ezt az 
ttélést misem zavarta. Az uj ura- 

alatt sem a néppel volt baj, ha- 

léppen azokkal a román politiku- 

I al akik a néplélekkel szemben 
] henül állottak, lett légyen az akár 
mán, akár magyar. A nagy politikai 

urek voltak a méregkeverők, mert 
nfolya Vát beszéltek és mást tettek. A nép 
11 áa iiszerint csak arra volt jó nekik, 
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19 e értést kérnek tőlünk, kisebbségek- 
rolt az ország helyzetével szemben? 

hiek 1. s az az irredenta politika, mely 

őtek a Enyit árthatna az országnak, mint a 
Kmád 
oz esügy rendezetlensége, a csiki 

jv] * kánjavak kérdése, az iskolaügyek 

i zakos kicsavarása és a politikai 

agógia ezernyi válfája. Aláirjuk. 

(NE a liberálisok kongresszusa 
50 bbsézi politika vezérelveként le- 

jölke. Aláirjuk azt is, hogy az 
m3ll bb etikai, mint Politikai kérdés 

alapnak a párisi egyez- 

1 5lyt, amelyre most a liberálisok is 

ezkednek, csak bátorkodunk kétel- 

ujabb kormányrajuttásuk alkal- 

val a gyakorlatban is alkalmaz- 

nának ehhez a nagyhatalmak ál- 

Angheleseu, a liberális párt egyik 

aki közoktatásügyi 

sorát követte el a párisi egyezmény 

ellen. Mig a liberálisok is csak az el- 

lenzéken kacsintgatnak a kisebbségek 

felé, kormányrajutva pedig megta- 

gadnak minden megértést, még létün- 

ket is, nincs miért lelkesednünk ki 

sebbségi politikájukért. Ha majd tet- 

tekkel fogiák beigazolni, hogy eddigi 

álláspontjukat becsületesen revideál- 

ták, akkor lesz itt az ideje, hogy eset- 

leg mi is revizió alá 

szemben elfoglalt álláspontunkat. Ad- 

vegyük velük 

dig csak leszöőgezzük az ő mstani 

álláspontjukat, hogy alkalomadtán hi- 

vatkozhassunk rá. 

Fedák Sári romániai vendégjátékát be- 
tiltották, mert a reviziós politika szol- 

Fedák Sári, az ismert magyar 

müvésznő, ki Európa valamennyi or- 

szágában és Amerikában is aratott 

már sikert és dicsőséget, hosszabb ro- 

mániai turnéra készült. Az volt a ter- 

ve, hogy fellép Kolozsvárott, Temes- 

várott, Aradon, Nagyváradon, Brassó- 

ban, Marosvásárhelyen és Szatmáron. 

Budapestről tegnap este kellett volna 

elutaznia, mert első, fellépése Kolozs- 

várott mára volt hirdetve. A szinház 

Lengyel Menyhért nagyszerü darab- 

ját, az Antóniát tüzte ki müsorra és 

a közönség részéről olyan nagy volt 

az érdeklődés, hogy az első estére két- 

százezer lei értékben adtak el elővé- 

telbea jegyeket. Annál nagyobb most 

a meglepetés, amikor hirül megy, 

hogy Fedák Sári vendégszereplése el- 

marad. A kolozsvári diákság nagyobb 

küldöttsége jelent meg ugyanis 

Dobrescu erdélyi kormányzónál és 

gálatában áll 
hivatkozva arra, hogy Fedák Sári 

több izben sértően nyilatkozott 

Romániáról és azért tüntetésektől 

és rendzavarásoktól lehet tartani, 

kérte a vendégszereplés betiltását. 

Dobreseu kormányzó a maga hatáskö- 

rében ebben az ügyben nem akart in- 

tézkedni, mert hiszen Fedák Sárinak 

szabályszerü engedélye volt a vendég- 

szereplésre. Dobrescu kormányzó 

Vaida-Voevod belügyminiszter- 

hez fordult, aki ugy intézkedett, hogy 

Fedák Sári vendégszereplése nem tör- 

ténhetik meg. 

A Patria, a nemzeti parasztpárt 

hosszabb cikkben 

foglalkozik most ezzel az üggyel. A 

lap kijelenti, hogy Fedák Sárit nagy 

kolozsvári lapja, 

müvésznőnek tartja, romániai ven- 

dégszereplése azonban mégsem kivá- 

natos, mert a határon tul a revizió ér- 

dekében fejt ki agitációtt A román 

Égő cigarettát nyomkodtak 
avádlottak meztelenhusába 
A belgrádi rendkivüli törvényszék 1 sebhelyekkel. Ezekre 

tegnap folytatta a Macsek-per tár- 

gyalását. Ezuttal Matekovics 

István huszonegy éves vasöntő kihall- 

gatására került a sor, aki a vádirat 

szerint merényletet követett el Ba- 

ledics őrnagy ellen. Matekovics 

tagadta a terhére rótt vádat és nem 

akart tudni arról sem, mintha ő ter- 

rorista szervezetet állitott volna fel. 
A vizsgálóbirói jegyzőkönyvet hamis- 

nak mondja, mert azt a rendőrségi 

jegyzőkönyv alapján állitották össze. 

Elmondotta még, 

rendőrségen 

hogy a zágrábi 

rettenetes kinzásokat 

szenvedett el és megmutatta meztelen 

vonatkozólag 

előadta, hogy a rendőrségen égő ciga- 
rettát nyomkodtak a husába addig, 

amig minden előterjesztett vádpontot 

be nem ismert. Az elnök kétségbe 

vonta, hogy a sebhelyeket a rendőr- 

ségen okozták volna. Ezután Pajer 
Fülöp huszonegy éves asztalossegéd 

kihallgatása következett, aki szintén 

tagadta a terhére rótt vádakat és két- 

ségbe vonta azt is, mintha Zágrábban 
terrorista szervezet állott volna fenn. 

Pajer félmüvelt ember, akinek vallo- 
mása tele van zürzavaros és ellent- 
mondó kijelentésekkel. Az elnök ez- 
után szünetet rendelt el. 

- 

nemzetet nem egyszer gyalázta és sér- 

tette Fedák kijelentéseivel. A lap idé- 

zi Fedák Sárinak a mult esztendőben 

a hősök napján tett kijelentéseit, ame- 

lyek között ez is van: „elszakadt test- 

véreim, abban az országban, ahol a 

nap egy órával előbb kél fel". 

Azt is irja a Patria, hogy egy mü- 

vésznő, aki tehetségét a reviziós 

politika szolgálatába ajánlja, ne 

számitson arra, hogy a román nép 

szivesen látja. . 

Tanácsos volna Romániát az ilyen 

Fedák Sári-féle müvészektől mentesi- 

teni. Jőjjön be az országba, ha nem 
vonják vissza a neki adott engedélyt, 

mi mindenesetre felhivtuk az illetékes 

hatóságok figyelmét. 

Fedák Sári, aki tegnap még az uta- 

zás előkészületeivel volt elfoglalva, 

meglepetten értesült romániai vendég- 

szereplésének betiltásáról. A Déli 

Hirlap budapesti munkatársának al- 

kalma volt a müvésznővel beszélni, 

aki a következőket jelentette ki: 

- Megdöbbent a betiltás annál is 

inkább, mert vágytam Erdélybe és 
annak nagyobb városaiba. Romániát 

és a román nemzetet sohasem sértet- 

tem meg, amit az is igazol, hogy a 

mult esztendőben egy teljes hónapot 

töltöttem Szinajában, amit nem tet- 
tem volna, ha gyülölettel viseltetnék a 

románok iránt. 
Anyagilag nem érint a betiltás, 

csupán erkölcsileg és müvészetem- 

ben, mert szerettem volna Kolozs- 

várott, Temesvárott, Aradon és más 

városokban fellépni. 

Nem igaz, hogy azt a kijelentést, 

amelyet nekem tulajdonitanak, Ro- 

mániára értettem volna. Csehszlová- 

kiára mondottam, ami érthető is, mert 

jobblábát, mely még mindig tele volt hiszen beregszászi vagyok. mez. 

Krauser Béla Fiai 
bufor-, épület- és parketta-gyára 

Temesvár IV., Bul. Carol (Hunyadi-u) 15. 
een 18-46 Telefon 18-46 

Prima száraz tölgy- és bükk- 

parketták 



meg akarta izlelni a kávét, de képte- 

Csendőrök feltünő szépségü, lehaj- 

tott fejü fiatal parasztasszonyt kisér- 

tek be a zombori ügyészségre. Az asz- 
szony mindössze tzenkilenc esztendős 
és az a büne, hogy meg akarta mér- 

gezni a férjét. Himpelmann Ist 

ván huszonöt éves gazdag sztanisici 
gazdálkodó három hónap előtt vette 

el feleségül a tizenkilenc esztendős 

ugyancsak jómódu Brenner Kata 

lint. Himpelmann szerette a jegyesét, 

a leány szerelme nem volt valami 

mély, de szülőinek rábeszélésére még- 

is hozzáment jómódu vőlegényéhez. 

Két hétig nagy boldogságban is éltek 

a fiatalok, de aztán lassankint rájöt- 

tek, hogy mégsem egymáshoz valók. 

Himpelmann ugyan tovább is szerette 

fiatal feleségét, de ; ! 

be kellett látnia, hogy a kötekedő, 
elégedetlen mindennel asszony 

sokszor készakarva elkeseriti az 

életét. 

Az asszony minduntalan veszekedést 

kezdett a férjével, mert azt remélte, 

hogy az végre megunja ezt az életet 

és visszaküldi szülőihez és akkor 

majd elválnak. Himpelmann István 

azonban ezt nem tette meg, mert re- 

mélte, hogy a fiatal gyermekasszony 

idővel beleszokik a házasságba és még 

boldogok is lehetnek majd egymással. 

Himpelmann István egy reggel a 

földjelte készült menni. Már be is fo- 

gott könnyü homokfutó kocsijába és 

bement a lakásba, hogy megreggeliz- 

zen. A felesége elébe tette a kávét. 

Mikor az ifju férj a csészét ajká- 

hoz emelte, mindjárt érezte, hogy 

a kávénak émelyitő savanykás ize 

van. Éppen csak egy cseppet izlelt 

belőle és máris undorodva tette le 

a csészét. 

- Katica, - szólt Himpelmann a 
feleségéhez - ez a kávé nem jó, va- 

lami baja van. 

- De jó! Biztosan csak a szád ize 

rossz. Megihatod egészen nyugodtan. 
Himpelmann István másodszor is 

méi gel 
szobában hagyott kávét, a tejes bög- 
rét, melyet az asszony ijedtében a 
pince egyik polcára állitott és a kis 
orvosságos üveget is a földről. 
üvéeg tartalmáról megállapitották, 
hogy az a legerősebb sósav. 
A Eávéban is és a tejben is annyi 
volt a méregből, hogy elegendő 
lett volna Himpelmann megölé- 
sére. 
Az asszony igen dacosan viselkedett. 
= Rájöttem, - mondotta - 

atammrnn 
hogy 

Maiorescu József dr. a temes- 
vári kormányzóság kormányzóhelyet- 
tesének lemondása, illetve Temesvár- 
ról való végleges távozása immár be- 
fejezett tény. Maiorescu József dr. 
egyelőre csak szabadságon van, ez a 
szabadság május hatodikán jár le és 
nem is tér többet vissza Temesvárra. 
A kormányzóhelyettes Temesvárott a 
legjobb egyetértésben élt Bocu Sze- 
vér kormányzóval, azonban családi és 
egyéb magánkörülményei Nagyva- 
radhoz kötik, visszatért 
Nagyváradra, ahol egyelőre az ügy- 
védi kamara tagjai sorába vétette fel 
magát. Maiorescu távozásának bizo- 
nyitéka az, hogy a belügyminiszter 
helyettesitésével Cimponeriu Já- 

ennélfogva 

nos dr. közigazgatási vezérfelügyelőt 

bizta meg. Ez a helyettesités azonban 

Az 

Hanstól, 

amelyben szemrehányást tett, amiért 

majd a Hansnak. 

letartóztatta és Zomborba 

te beismerő vallomását. 

Maiorescu helyettes kormányzó lemon- 
dott és Cimponeriu vezérfelügyelő lesz 

az utóda 
utódja a bánsági kormányzóság al- 
kormányzói állásában Cimponeriu Já- 
nos lesz, aki kipróbált közigazgatási 
ember. Cimponeriu lugosi születésü, 

éveken keresztül a háboru 
előtt Resicán főszolgabiró volt, majd 
lugosi alispán lett, utóbb Szamosme- 
gye szubprefektusa volt és néhány év 
előtt közigazgatási vezérfelügyelőnek 
nevezték ki. A kormányzóság mükö- 
désének megkezdésekor május elsejével 

hosszu 

a temesvári kormányzóság közigaz- 
gatási vezérfelügyelője lett, ezt az 
állását azonban nem is foglalhatta el. 
mert közben megérkezett az alkor- 
mányzó helyettesitésére vonatkozó 
miniszteri megbizatása. Cimponeriu 
János különben a Bánságot jól is- 
meri és alkormányzói megbizatásával 
a Bánság értékes erőt nyer. 

véglegesnek tekinthető és Maiorescu 

Május elseje az egész világon na- 

gyobb zavargás nélkül telt el. Temes- 

várott a szociáldemokrata párt a 

Gyárudvarban népgyülést tartott, 

smelyre Radaceanu kamarai kép- 

viselő is eljőtt. A gyülést Magyari 

Kisebb incidensek és tüntetések 
jegyében folyt le május elseje 

cse 

Károly és Radaceanu képviselő tar- 
tottak beszédet, amelyben a politikai 
helyzettel foglalkoztak. / 
Bukarestben a 

május 

u 

szociá Idemokra ták 
elsejei népgyülése szintén 

rendben folyt le. Április 30-án hétszáz 

zda, amint 
ég eg ébe 

nem vagyunk egymáshoz valók, Az- 

tán meg levelet kaptam Schummer 

aki most katonáéknál van, 

nem vártam meg, amig a nyáron le 
szerel. Gondoltam, hogy a dolog nem 

tudódik ki és a télen felesége lehetek 

A csendőrség erre a fiatal asszonyt 
kisérte, 

ahol a vizsgálóbiró előtt megismétel- 

jen volt arra. Mondotta a feleségének, 
hogy kóstolja meg ő is a kávét, azon- 

ban az asszony erre nem volt hajlan- 

dó es kijelentette, hogy talán mégis 

megsavanyodott a tej és azért hoz a 
pincéből másikat. Fogott egy bögrét 

és lement a pincébe tejért. Himpel- 

mann hirtelen fölkelt és a felesége 

után lopózott a pincébe. Nesztelenül 

ment és sikerült neki pár lépésnyire 

megállani felesége mögött. 

Látta, hogy az asszony az egyik 

kannából tejet tölt a bögrébe, az- 
tán a köténye alá nyult és a szok- 
nyája zsebéből kicsiny orvosságos 
üveget vesz elő. Kiszedi annak du- 
góját és az üvegcse tartalmát be- 
leönti a tejbe. 

Ebben a pillanatban Himpelmann 
hirtelen megragadta a felesége kar- 
ját. Az asszony felsikoltott és a kis 
üveget ijedtében a földre ejtette. 
Meg akartál gyilkolni, - kiáltott 
a feleségére, kivonszolta a pincéből és 
meg sem állott vele a csendőrségig. 

- Méregkeverő asszonyt hoztam, 
mondotta Himpelmann a csendőrsé- 

gen és elbeszélte, hogy mi történt a 
házában. ; 
Az egyik Csendőr elment Himpel- 

i Gyapju romain 

Lajos, a nyomdászok szakszervezeté- 

nek titkára nyitotta meg, azonban alig 

kezdett bele szavaiba, amikor a terem- 

ben hangos kiáltozás támadt. Kide- 

rült, hogy a szociáldemokraták közé 

nagy számban jöttek el az egységes 
szakszervezetekhez tartozó munkások 
is, akik arra törekedtek, hogy a szo- 
ciáldemokraták népgyülését megza- 

varják. A teremben körülbelül fél 
órán keresztül vad lárma kavargott, 
amig végül a helyszinén levő rend- 
őrtöknek és csendőröknek sikerült 
együttes erővel tz egységeseket kiszo- 
ritani. Novac Traján, Pirovsz ky 

Nyers selymek 
kosztüm és ruhaanyag 
nehéz minőség 

Brocat bélés 

P 480 
volt ára 3160 most P 

P 

1.98 

390 

780 

Foulard selyem 
uj minták 
Crépe de chine 
mintás (imprimé) P 

P 780 

Nemzetfti 
Budapest, Rákóczi- ut 7. mann István házába, elhozsa onnan a 

. 

Az áruminta-vásár tartama alatt, május 4- 

rendkivüli árleszállitás selyem-osztái yunkon 
Crépe de chine 

Crépe de chine 

Crépe georgette P 980 
nehezebb minőség 780 Mousselin : 

Crépe Tunis 
Sok ezer méter angol TWEED kosztüm, 

engedménnyel árusitjuk 

Gyapju georgette i50cem P 995 E Goldberger Bemberg és Filtex gyártmányok óriási választékban 

Ruhaháaz 

kommunistát őrizetbe vettek, ezeket 
azonban kettő kivételével szabadon 
engedték. Nagyváradon a felvonuló 
munkások és néhány rendőr kőzött 
verekedésre került a sor. Több embert 
letartóztattak, mire a rend helyre- 
állott. Erdély más városaiban sem 
voltak különösebb zavaró incidensek. 
A külföld nagyobb városaiban a leg- 
több helyen nyugodtan folyt le május 
elseje. Prágában a kommunisták pró- 
bálkoztak a rend megzavarásával, 
azonban ez nem sikerült nekik. Buda- 
pesten a munkások a főbb utvonala- 
kon nagyobb tömegekben sétáltak. 

től külföldi vevőink számára 

P 680 

P 10:80 

megbizható minőség 

a legnehezebb 

P 6:90 

kosztüm és complé selyem P 8:601 
ruha és köpenyszövetet 307-502 

mintés, a nagy divat 

Pannónia-szálló mellett 

Egy munkáscsoport a Társal 0 
tositó palotája előtt tüntetés 

zett és kőözáport zuditott az a 
A rendőrség azonban ham I 
reállitotta a rendet. Kilenc 
letartóztattak, akiknek zse 
veket és vasdarabokat. az ü 
mitiv vörös papirzászlókat 
Bérlinben és több német váro 
sebb-nagyobb tüntetések vol 
senben a tüntető kommunistál 
őrség felszólitására nem akar 
oszolni, hanem ellenállást fejt 
Több sebesülés és letartózta 
tént. Párisban munkástömegel 
tak végíg az utcákon, de 
rendzavarásra sehol nem ] 
sor. 

A braziliai Sao-Paoloban 
munisták május elsején tün 
vonulást rendeztek és megta 
az ellenük kivonult rendőrön 
kommunisták, akik revolve 
egyéb fegyverekkel voltak f. 
ve, negyven rendőrt állitóla 
gyilkoltak 

Meggyilkolta 
és kiraboltak üzletéber 

öreg kereskedőt 
Borzalmas gyilkosság törté 

20s mellett levő Viság köz 
Belu Ghita vVisági kereskedőt 
Ilyiségében szétroncsolt aggyal, 
találták. A községbelieknek t 
hogy Belu, aki különben a kor 
geli órákban nyitja ki üzletét, a 
délelőtt tiz órakor is zárva i 
azt. Erre értesitették a csendő mely feltörte az ajtót, behatolt , 
lyiségbe, ahol összeroncsolt agg 
földön élettelenül találta Beh 
csendőrség arra a megállapitás 
tott, hogy a gyilkosságot még 

.
.
 

napon este közvetlenül üzlet 
előtt követhette el a bestiális kos. A gyilkosság valószinüleg 
történt, hogy mialatt Belu vevőj 
szolgálta, addig az óvatlan pill! 
ban felkapott öt kilós sulydarab 
azzal fejbevágta az agg Keresl 
Az ütés olyan borzalmas erejü 
tett, hogy Belu földre rogyott él 
videsen meghalt. A rablógyilko 
után kiüritette a kézipénztárt é 
lopta az üzlet egész dohánykés 
is. A csendőrség erélyes kézzel 
inditotta a nyomozást és két 
embert már letartóztatott. A meg 
kolt kereskedő nyolcvan es t 
volt és a vidék leggazdagabb eml 
nek izéler allot 

a 

Belvárosi Mozi: : 
Péntek, szombat, május 2, 

Gyárvárosi Mozi: 
Vasárnap, hétfő, május 4,5 
Erzsébetvárosi Mozi: 
edd, szerda, május 6. 7 
Mehalai Mozi: 

Csütörtök, május 8 

A sevillai hő: 
Romantikus dráma. Gyönyörü felvételek Spanyolország leg- 

festőibb vidékeiről. 
A főszerepekben : : 

Margueritte Allan, 
exander DArcy 

Monopol: 
Dorian.Film, Bucuresti. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és ő órakor. Az erzsébetyáros . ziban naponta este r Jegyelővétel d. e. 



i. a e 

csapott tanitók 
5i és sikkasztói a biró- 

ság előtt 

i „udapesti 
a meg a főtárgyalást az évek 

önkrement Tanitói Bank bün- 

uy4on. A pénzintézet 1023-ban ala- 

törvényszék tegnap 

at szenvedtek. Különböző hang- 

Hu jelszavak segitségével csábitot- 

aez és a hozzá nem értő vezetés, 

különböző visszaélések 

scora hamarosan felemésztette 

száz millió koronát kitevő 

A károsult részvényesek 

n ek Ernő, Kiss István, 

ut § Márton, Hajb Pál és Wal- 

m il Géza ellen hütlen kezelés, sik- 

Ás, okirathamisitás és csalás mi- 

ádat emelt, A fővádlott Apsay- 

Ulaison elmondotta, hogy nem volt 

ereskelőjlmber, hanem föltétlenül megbi- 

vere4 nteriecs nevü igazgatósági 

m, akit lelkiismeretes embernek 

elttt. A bünper nagy anyagára való 

tettel a tárgyalás heteket vesz 

A e e 

Itvesgyilkosférj 
imhrminchét késszurással 

! egölte hütlen feleségét 

temesvári itélőtábla Axentie- 

sa tegnap borzalmas hitvesgyil- 

ig ügyét tárgyalta. Bogdan 

tantin huszonnégy éves iklódiai, 

1 1928 julius 

/ mbnhetedikén harminchét késszu- 

ls a megölte feleségét, Radu Annát, 

m4t elkövetése után a gyilkos férj 

"Bnnt jelentkezett a csendőrségen és 

mác, 
I smegyei gazdálkodó 

mln unesvári törvényszék tavaly Bog- 
lós =4 hitvesgyilkosság miatt tiz évi 

az m házra itélte. A törvényszék itéle- 

Bogdan a temesvári itélőtáblához 

rogyot ebezte, amely tegnap tárgyalta az 

A szomszédoktól 

dotta Bogdan - hogy feleségem 

mas barátságban áll Kosár 

e cséplőgépkezelővel. A hallottak 

a figyeltem az asszonyt és tetten 

leril em. Ezt követőleg 1928 julius 

abtonhatodikán kettőnk között izgal- 

jelenetek játszódtak le. Szenir 

vást tettem a feleségemnek, utóbb 

ban kibékültünk. 

vádlott ezután elmondotta, hogy 

nap feleségével gabonát ment be- 

ritani a szántóföldre, amikor az 

ony egyszerre igy szólt hozzá: 

jaljtó 4 Nem élek tovább veled, mást sze- 

o k. Elmegyek tőled. ! 

síjó" Ezután már nem tudom mi tör- 

vé folytatta vallomását Bogdan. 

a emlékszem, hogy előrántottam a 

emet és ott szurtam az asszonyt, 

rudariu Adrian védő kifejti, 

v szerelmi féltékenységben elköve-
 

gyilkosságért a kiszabott bünte- 

eljárás kiegészitését kérte és M a- 

n eu Mária iklódai 
asszony tanu- 

31 4 t való kihallgatását inditványozta, 

d6 i szerelmi postása volt Kosárnak és 

49 gdan feleségének. A tábla rövid ta: 
n cskozás után elrendelte ugy Ma- 

eu hen, mint több más tanu kihallga- 
sát és a tárgyalást elhalasztotta. 

János volt, aki a tegnapi tár- I 

értesültenm - 

tulsok. Máskülönben a bizonyitá- 

Safirescu Demeter 

ügyész, akit Weinberger 

megveretése ügyében a bántalmazó 

rendőrtiszt és két detektivtársa ellen 

a nyomozás megejtésével biztak meg. 

tegnap is folytatta a kihallgatásokat 

és azokat csak tegnap délután fejezte 

be. Safirescu ügyész a kihallgatás 

adatai alapján és az orvosi szakvéle- 

táblai 

Izsó 

mény figyelembe vételével még ma, 

szombaton elkésziti vádinditványát, 

amelyet Dumitrescu Enmil táblai 

főügyészhez nyujt jóváhagyás végett. 

A vádinditványt 

teljes egészében nyilvánosságra hoz- 
... 

Ötven 

Bocu Szevér kormányzó mandá- 

tumáról való lemondása folytán meg- 

üresedett képviselői holnap, 

május negyedikén tartják meg Te- 

mesben az időközi választást. Radi 

Timót dr. törvényszéki főelnök, a 

központi választási iroda elnöke, Te- 

mestorontálmegyét ötvenkét szavazó- 

körzetre osztotta. Ezek közül tizen- 

három szavazókörzet székhelye Te- 

mesvárott van, mig harminckilenc 

körzet a megye egyes nagyobb he- 

lyein müködik. A temesvári szavazó- 

körzetek a következők: 

Első körzet a Banatia, 

A-B kezdőbetüs 

helyre, 

ahol az 

választók szavaz- 

nak. Összes választók 2386. 

Második körzet a Diaconovici Lo
ga 

gimnázium lesz, ahol a C.D.E és F kez- 

dőbetüs választók járulnak az urnák 

elé. Összes szavazók száma 2695. 

Harmadik körzet a felsőkereskedel- 

mi iskolában müködik, ahol G, H, I 

és J kezdőbetüs polgárok szavaznak. 

A választók száma 2592. 

Negyedik körzet székhelye a pia- 

rista gimnázium, it: a K-L keziő- 

betüs választók szavaznak és számuk 

2393. 

Az ötödik körzet a 

ahol az M. N és O kezdübetüs válas
z- 

zsidó liceum, 

tók adják le szavazataikat. A válasz: 

tók száma 2427. 

Hatodik körzet Carmen Sylva 

Diel Károly dr. zsombolyai nyu- 

galmazott kórházigazgató, a hirneves 

operatőr rövid betegség után meghalt
. 

Februárban nagy szeretet és ünneplé
s 

vette körül Diel Károly dr-t hetven- 

ötödik születésnapja alkalmából és 

akkor még nem seijtette senki, hogy 

nem telik el három hónap és Diel 

Károly dr. megszünik élni. Diel Ká- 

roly dr. epekőbántalmakban szenvedett
, 

amelyek kinokat okoztak neki, de 

mindezek ellenére mégis ellátta or- 

vosi tisztét. Vasárnap még szanató- 

riumában megvizsgálta betegeit, hét- 

főn azonban már kénytelen volt a 

lakásán maradni. Ugyanaznap Zsom- 

bolyán járt fia, Diel Tajos dr., 
a téemes- 

Szanatórium igazgatór vári Bánáti 

Ma elkészül a vádinditvány a bru- 

tális rendőrtiszt és két társa ellen 

3. oldal 

za és abból a közönség számára is 

adatokat bocsát rendelkezésre, mert 

az uj rendőrségi törvény értelmében 

ez az irat nyilvánosságra hozható. A 

vádinditvány megszerkesztése után 

azt a táblai ügyészség a táblai elnöki 

irodának nyujtja be és onnan vala- 

a táblai ügyészség ! 

ét 
járulnak holnap a temesi választók az 

urnák elé 

Nagy veszteség érte 

kart Diel Károly dr. zsombolyai orvos 

halálával 

melyik tanácshoz kerül. Valószinü, 

hogy ebben az ügyben a temesvári 

itélótábla már a jövő héten megtart- 

ja a tárgyalást is. Ez lesz az első tár- 

gyalás a temesvári táblán az uj rend- 

őrségi törvény értelmében, amely a 

rendőrtisztek ügyeit a tábla hatás- 

körébe utalja. 
e.. n 

helyen 

leánygimnázium, itt a P, G és R kez- 

dőbetüs szavazók adják le szavazatai- 

kat. A választók száma 2169. 

Hetedik körzet a gyárvárosi Ma- 

gyar-utcai iskola, ahol az sS, Sch, Sz 

és St kezdőbetüs polgárok szavaznak, 

akiknek száma 2333. 

A nyolcadik körzet székhelye a Bá- 

rány-utcai iskola, ahol a T, U, V, W, 

Z és Zs kezdőbetüs választók szavaz- 

nak. Számuk 2158. 
; 

A kilencedik körzet a gyárvárosi 

Fürdő-utcai iskolában muüködik, itt 

Ghiroda, Ujkisoda és Ujszentes kö
zsé- 

gek szavaznak. 

A tizedik körzet a Dózsa-utcai ta- 

noncotthonban müködik és itt Ro- 

mánszentmihály, Mosnica, Kovácsi, 

Uijbessenyő és Csernegyháza válasz- 

tói szavaznak. 

A tizenegyedik körzet a Telekház- 

téri iskolában müködik, ahol Kis- 

becskerek, Ujmosnica és Fr
eidorf vá- 

lasztói szavaznak. 

A tizenkettedik körzet szavazói a 

Dózsa-utcai siketnéma intézetben já- 

rulnak az urnák elé és itt Szentand- 

rás, Németszentmihály, Medves és 

Gyarmata községek szavaznak. 

A tizenharmadik körzet a Bem
-utcai 

iskolában műüködik, ahol Ság, Bereg- 

szó, Kisoda és Szakálháza választói 

... 

ági orvosi 

szavaznak. 
tans. 

a bán 

főorvosa, akinek azonban apja kijé- 

lentette, hogy nincsen aggodalomra, 

ok, mert maga is jól ismeri betegsé- 

Ede dr. látogatását és kijelentette. 

hogy kár volt kifáradnia. Diel Lajos 

dr. és Urbanetz Ede dr. tiz óra táj- 

ban elbucsuztak. Az ágyban fekvő 

Diel Károly dr. mellett leánya, 

Lujza,. valamint Ge rvázia nő- 

vér, aki harmincöt év óta segédkezett 

Diel dr. mütéteinél, maradtak. Fél- 

TAUSZIG TESTVEREK 
angol uriszabóság 

BUuDAPEST IV., Kossuth Lajos-ut
ca 4. 

TELEFON 890-01 

madásait Maniu és 

gét. 

Diel Lajos dr. kedden, szerdán és 

csütörtökön esténkint meglátogatta 

édesapját. Az utóbbi látogatásra ma 

gával hozta Temesvárról Urba 

netz Ede dr.t is. Diel Károly dr. 

mosolyogva köszönte meg Urbanet: 

Diel Károly dr. arra 

kérte őket, hogy kapcsolják be neki 

a rádiót. Mindhárman hallgatták a 

rádiót és igy telhetett el körülbelül 

tizenkettőkor 

negyedóra, amikor Gervázia nővér 

egyszerre észrevetteé, hogy az agz 

orvos feje oldalt hajlott és beállott 

a halál. Azonnal elhivták Schwarz 
János dr. orvost, aki a halál okául 

agyszélhüdést állapitott meg. Telefo- 

non értesitették Diel Lajos dr.t, aki 

alig tért haza Temesvárra és család- 

jával együtt azonnal Zsombolyára 
utazott. Diel Károly dr. temetése ma 

délután lesz. Az elhunyt orvos Zsom- 

bolyán született hetvenöt év előtt, 

gimnáziumi tanulmányait Szarvason 

végezte, az orvosi diplomát pedig a 

budapesti egyetemen szerezte. Nehány 

éven át a budapesti Rókus-kórházban 

müködött, 1884-ben pedig Zsombolyán 

telepedett meg. 1888-ban nősült és 

feleségül vette Rogáczi Gombóez- 

Bayer Lujzát, aki a mult esztendőben 

halt meg. Halálát fia, Diel Lajos dr. 

Diel Lujza, valamint ro- 

konsága gyászolja. 

..... 

pPergőtüz 
a Hberális froniról a

 

kormány ellenmn 

A liberális párt folytatja kormán
y- 

ellenes agitációját és most négy
 nap- 

ra tervezett kongresszuson intézi tá- 

pártja ellen. 

Bratianu Vintila nyitotta meg a 

liberálisok kongresszusát és megálla- 

pitotta többek között, hogy a jelenl
egi 

kormány a parlamentet megfosztotta 

függetlenségétől. A liberális pár
t tel- 

jes erejével küzd az erkölcsi destruk- 

ció ellen, amely a mai közéletet jel- 

lemzi. Beszélt ezután a régenstanács 

feladatairól. Bratianu után Duca 

szólalt fel és megállapitotta, hogy a 

jelenlegi rendszer szerencsétlenségbe 

dönti az országot. Románmn Valér a 

kisebbségi kérdésről szólt és hangoz- 

tatta, hogy a liberális párt nem any- 

és leánya, 

nyira politikai, mint etikai kérdésnek 

tekinti a kisebbségi problémát. A 

párt a kisebbségeket a nemzeti egy- 

ségbe kivánja bevonni és komoly 

kapcsolatokat létesiteni. A kisebbségi 

kérdést a román állam jólfelfogott 

érdekében kell elintézni. A kongresz- 

szus tegnapi második napján az egyes 

albizottságok üléseztek és a beterjesz- 

tett jelentéseket vitatták meg. 

Totis Rezső üdülése. Totis 

Rezső, belga királyi konzul, a Gyap- 

juipar vezérigazgatója, holnap háro
m 

ésre uz ausztriui Ediaek für- 
IDavenei oo 

dőhelyre utazik. 

TEMESVÁRIAK KEDVELT 
TALÁLKOZÓHELYE 
BUDAPESTE 

k 

akeleti pályandvarral szemben 

Egyesületi és csoportos utazások-
 

nál rendkivül olcsó teljes ellátás, 

Központi fütés, hideg-, meleg- 
viz, telefon, rádió a szobákban; 

Hiit. iürdők; mérsékelt 
árak. 

...... 



Interpelláció 

a temesvári rend
őri 

brutalitás ügyében
 

A kamara tegnapi ölésén Fi
seoher 

József ér. a napirend előtt szóvá 

teszi a temesvári rendőri brutalitá- 

sokat. Elmondja az egész históriáját, 

ervosi bizonyitványokat olva
s fel, arra 

kéri a belügyminisztert, hogy b
ocsás- 

sa rendelkezésére az ügyre vonat
kozó 

összes iratokat, mivel ebben az ügy- 

ben interpellációt akar bejelenteni. 

Clepotel kormánypárti sürgeti
 a 

kamatláb leszállitását. Amig a ka- 

matláb nem lesz 14, legfeljebb
 16 szá- 

zalék, addig nem lehet az emberek- 

nek boldogulni. 

Petre Andrei éles kirohanást in- 

téz Vidrighin Sztán vasuti vezér- 

igazgató ellen, akinek szemrehányást 

tesz a rokkantak vasuti kedvezmé- 

nyének bevonása ellen. 

Gafencu államtitkár kijelenti, 

hogy a rokkantakat idejében értesi- 

tették, hogy vasuti kedvezményük 

fennáll, azonban lelketlen agitátorok 

ezt elhallgatták előttük. 

Ceasoglu támadja Dobrescut és 

azt mondja, hogy közte és a katonai 

hatóságok között nincsen egyetértés. 

Mani u: Hallgasson! Ne támadja 

Erdély legderekasabb fiát! 

Nagy zaj támadt. Lazár Illés dr. 

szól valamit, de nem lehet érteni 

Ceasoglu: Vigyázzon, lelerplezem 

a földvázpanamájátt 

Madgearu: Erre kiváncsi va- 

gyunk. 

Ceasoglu: Pardon, 

(Derültség.) 

Petrovici Avarescanus a saját 

kezdeményezéséről törvényjavaslatot 

terjeszt elő a köztisztviselők profeszio- 

nátus szervezetének létesitése érdeké- 

tévedtem! 

ben. 

Madgearu ellenzi a javaslat tár- 

gyalását. Az ülés azután nyomott han- 

gulatban véget ér. 

Bradescu táblabiró sulyosan be- 
teg. Bradesc u Virgil temes- 
vári táblabiró, a temesvári táblai 
kerület igazságügyi felügyelője, 

Turnszeverinből érkezett távirat 
szerint sulyosan betegen fekszik 
és felépüléséhez alig van remény. 
A közbecsülésben álló táblabiró hat 
éve müködik Temesvárott, előbb ve- 

zető ügyész volt, majd táblabirói 
rangban a temesvári táblához ke- 
rült. Betegségének hire nemcsak 
kartársai körében, hanem a temes- 

vári társadalomban is őszinte rész- 
vétet kelt. 

- A nagyváradi prefektus kihall- 

gatáson Bocu kormányzónál. Bocu 

Szevér miniszter, bánsági kormányzó 

tegnap hosszas kihallgatáson fogadta 

Popovici Péter dr. nagyváradi 

prefektust, aki részletes jelentést tett 
Biharmegye és Nagyvárad helyzeté- 

ről. A kormányzó a prefektus utján 

biztositotta Nagyvárad és Biharmegye 

lakosságát, hogy érdekeit nem té- 
veszti szem elől. 

beszédet mond. 

- Hangverseny a cestestii tüzkáro- 
sultak javára. Vasárnap, május 4én 

este kilene órakor a városi szinház- 

ban - miként megirtuk - nagysza- 

básu hangverseny lesz a costestii tüz- 

vész halálos áldozatainak hátramara- 

dottjai javára. A megnyitó beszédet 
Boou Szevér bánsági kormányzó 

mondja. Amennyiben azonban Buka- 

restből, ahol jelenleg hivatalosan idő- 

zik, nem térhetne idejében haza, ugy 

Boleantu Valér dr. vármegyei 

prefektus lesz a hivatalos szónok. A 

megnyitó beszéd után a Schubert Lie- 

derkrana alárda ad elő német kar- 

éneket, majd M etzg er Márton dr. 

józsefvárosi főesperes-plébános mond 

német nyelvü beszédet. A Temesvári 

Magyar Dalárda g Petőfi-Lányi Te- 

metésre szól az ének kezdetü férfi- 

kart adja elő, amely után Szabolcska 

László dr. református lelkész magyar 

A müsor következő 

számai a Sloga szerb dalárda karéne- 

ke, Brandeis József hegedüszáma, 

Freund Leó zongorajátéka, B o- 

jincané-Kulcsár Juliska opera- 

énekesnő áriákat ad elő. A müsort a 
Banatul román dalárda karéneke fe- 

jezi be. 

Friedmann D. Dezső 
nőidívatterem. 

Budapest IV., Városház-u. 10. 
Köpenyek, kosztűümök, ruhák legujabb 

modellek szerint. Jutányos árak. 

- Lemondott kormányzósági osz- 

tályfőnök. Popeseu Miklós, a te- 

mesvári kormányzóság földmüvelés- 

ügyi osztályának főnöke, erről az ál- 

lásáról lemondott. Popescu, aki az 

aradi mezőgazdasági kamara igaz- 

gatója volt, ujból elfoglalja ezen ál- 

lását. Távozásával a kormányzóság 
kiváló szakembert veszit. 

Temesvártól Prágáig és vissza 
lóháton. A temesvári kormányzó- 
ságon tegnap engedélyezték T r i- 
fon Milada asszony, ismert ur- 
lovasnő nemzetközi lovaglóutját. 
Trifon Milada asszony jövő hét 
szerdán reggel indul el Temesvár- 
ról Belgrádba, onnan Bécsen ke- 
resztül Prágába lovagol. Prágából 
ugyancsak Ausztrián át Temesvár- 
ra tér vissza. B o c u Szevér kor- 
mányzó engedélyezte a lovaglótur- 
nét és Trifon Miladat ugy Belgrád- 
ban, mint Bécsben és Prágában ün- 
mnepélyes fogadtatásban részesitik. 
Az egész utat lóháton teszi meg. 

- Viharok és áradások. Rómából 

jelentik, hogy Olaszország északi vi- 

dékein sürü viharok dühöngenek. A 

Pó sikságát árvizveszedelem fenyege- 

ti. Nagy áradásokról és pusztitó or- 

kánról érkeznek jelentések déli Fran- 

ciaország egyes megyéiből is. 

HALÁSZ GYULA 
uriszabósága. József főherceg O kir. Fems. 

udvari száltiója ezüst koszorus mester. 

BUDAPEST 
fV. kerület, Apponyi-tér 1. sz. Félem 

(Királyi bérpalota. Tfel.: Aet. 83 

- A város mem veszi meg a hangos 

film szerkezetet A város ideiglenes 

bizottsága tegnap tárgyalta a Film- 

központ eég beadványát, amelyben 

a városi mozik számára Gaumont- 

rendszerü vetitő szerkezetet ajánlott 

föl hangos filmek részére. Az ideig- 

lenes bizottság az ajánlatokat nem fo- 

gadta el. 

- Élénk élet a magyar politikában. 
Budapesti tudósitónk jelenti, hogy a 

képviselőház esütörtöki ülésén Hu- 

nyadi Ferenc gróif határozati javas- 

latot terjesztett be az országgyűülési 

képviselők számának husz százalékkal 

való csökkentése ügyében. A parla- 

ment tegnapi ülésén Friedrieh Ist- 

ván éles támadást intézett a kormány 

ellen és számos aktuális problémát ve- 

tett fel, igy többek között a tüdővész 

leküzdésével foglalkozott. S á ndor 

Pál az általános gazdasági helyzetet 

tette szóvá. 

- Napközi otthon Lugosen. Lugo- 

son május tizennyolcadikán a várme- 

gyeháza kertjében nagyarányu má- 

jusi ünnepet rendeznek, amelynek 

tiszta jövedelme a második napközi 

otthon létesitését célozza. A rendező- 

ség mindent elkövet, hogy az ünnep- 

ség ugy anyagilag. mint erkölcsileg 

minél fényesebb sikert érjen el. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 

Uj sportegyesülett A temesvári 

villamosvasut alkalmazottai Elec- 

trica néven sportegyesületet alakitot- 

tak, amely Miklósy Kornél dr. el- 

nöklete mellett agilis tevékenységet 
fejt ki. Temesvár legfiatalabb sport- 

egyesülete már saját pályát is épitett 
és azt ünnepélyes keretek között má- 

jus negyedikén, vasárnap délután 

négy órakor avatják fel. Az uj sport- 

pálya a volt Hungária-ut mentén 

fekszik és az ünepélyes megnyitó 

alkalmából a közönség dijtalanul lép- 

het a pályára. 

- Házasság. G álik György, az 

Erdélyi Bank és Takarékpénrtár tiszt- 

viselője házasságot kötött Vojan 

Nelli urleánnyal. (Minden külön ér- 

tesités helyett.) 

Lényegesen megjavitotti játékterv. 

Szerencsés jövőt, nyugalmas jelent 
érhet el a HUGÓ HORWITZ A CoO. cégnél, Wien I., Franz Josefs Kai 65. 

amennyiben megnyeri a főnyereményt 

800.000 Schilling = 20,000.000 Leit 
Az osztrák osztálysorsjáték a világ legkedvezőbb sorsjátéka. 

84.000 Sorsjegy 42.000 Nyeremény 

Rendeljen azonnal és szerencsét csinál. 

Nyeremények: 500. s Sch. = 12,000.000 Lei, 100.000 Sch. = 2,500.000 Lei 
7.500.000 80.000 , 2,000.000 

azonkivülszámos kösyeerlény 60.000 Sch.,50.000 Sch., 40, 600 Sch., 30.000 Sch. ete. 

A sorsjegyek fele okvetlen ki lesz huzva. 
Össznyeremény 13,406.400 Sch. - 335,160.000 Lei. 

Az I. osztály huzása 1930 május 20-22-én. 

S. 48 S. 24 S. 12 Sorsjegyárak: 1/1 Lei 1200 1/2 Lei600 1/4 ei 300 
Minden rendelést azonnal váátehajtunk. Fizetés a sorsjegy vétele után. Huzás után 

azonnal küldjük a hivatalos nyereményjegyzéket, 

ELHAÁRITOTT VASUTI a 

LET. Dunarea állomás e 
dig még ismeretlen tettesek 

merényletet kiséreltek 

Dunarea állomás mellett szolg 

teljesitő pályaőr közvetlenül a ű 

rest-konstancai gyorsvonat áfla 

előtt szemlére indult. Az egyik h 
megdöbbenve állapitotta mek, 
egész vonalszakaszon kismett 

sincsavarokat és a sinek mellett , 
cia kulcsok hevernek. A pályaő 

látta, hogy milyen kataszirófa ! 

geti a gyorsvonatot, lélekszaka 

vonat elé szaladt és azt siker: 

megállásra birnii A mozdonyv 

nek elmondotta észleleteit és a 

sinszakaszon ! hus 

lassusággal haladt át. A vasati 
ek! 

vasuti 

vonat a jelzett 

értők szerint, ha a gyorsvonat 

sebességgel száguld a sineken k 

tül, ugy a katasztrófa elkerül he 

lett volna. A tettesek kiderités 

gyes bizottság fáradozik. 

A Temesvári Magyar 
folyó évi március 8-án rent 
magas müvészi szinyonalona 
hangversenye ma is élénk e 
zetünkben van és, mint értesi 
május vége felé a dalárda 
rendez hangversenyt, melyen! 
rólag magyar dalok kerülne 
adásra. Ez alkalomra a dalár 
sikerült megnyernie Palló 
rét, a budapesti operaház els 
gu baritonistáját, akit a nag 
ség a rádióból eléggé ismer 
münkre szolgál. hogy termés 
1s hallhatjuk e világhirü én 
vésznek behizelgő meleg 
előadandó bübájos szép megy 
lait. ; 

1 

eni 

II 

Összes kül- és belföldi csokolát 
legolcsóbban mindenkor frisi 

eosa 
Lloydsor 11. 

- A nyugdijasok kedvezn 

vasuti igazolványai április 8 i 

jártak. A kerületi vasutigazz! 
felhivja a nyugdijasokat, 
vasuti igazolványok elnyerése 
kérvényeiket minél előbb nyait 
a vasutigazgatóság második em 

levő 8. számu szobában. A ké i 
tizenegy leies okmánybélyezet 
ragasztani, mellékelni kell a pér 
igazgatóság igazolványát arról, 

a kérvényező fel van véve a n " 
jasok jegyzékébe, a város, illek 
ség bizonyitványát arról, h 

vényező életben van, fényképé 

vasuti igazolvány kiállitási dijé / 
kiállitási dij első osztályra szo 

zolványnál harminec, a máso 

harmadik osztályra szólóknál uh 

lei. Több kiállitott igazolvá h 
megérkezett Bukarestből és azo 

vehetők. Számos kérvény vam 

utigazgatóságnál, amelyekne 

relése hiányos. Az igazgatós 
hivja a kérvényezőket a mell 
utólagos becsatolására, mert n 

dig, amig ez nem történik meg 
állitható ki a kért igazelvüny 

Ml,



PORTKIRÁNDULÁS- 
ARULTAK. A esopert ki- 

a reggel háromnegyed öt
 

érjük azokat, akik eddiz 
en fizették be a teljes össze-

 

hig a befizetést holnap 

hőtt tizemegy óráig a Déli 

lu n iadób vatalában eszkö
zöl- 

8ha a vásárigazolványok meg- 

n yyől és a vasuti jegyek kiál- 

teyé gondeskodhassunk, nehogy 

mely 4 álljen be. 

gpöke. Slavescu Virg
il 

il 

a temesvári államüg
yve 

tul főnökét, a miniszter Ö
ser- 

ahelyezte. Slavescu áthelye- 
a megüresedett állásra min- 

a gy ászinüség szerint Mur
a- 

t Vichentie dr. államügyvé- 

t leny vak ki, aki h
at éve volt Sla- 

ielyettese és eddigi te
vékeny- 

nneider Sándor 
aele ,1 kalapkellé

k áruháza 

nagyban és kicsinyben. 

maku Budapest TV., Hajó-utca 10. 

1u egolcsóbb bevásá
rlási forrás. 

A este kilene óra
kor a Zöld 

et A TAC n
agy tánerevüje m

a 

mh elei ese órakor k
erül először szinre

 

wiá Szinházban. A f
őpróbát csü- 

En tartották meg é
s a beavatot- 

hon rint ez oly sikerrel 
végződött 

rendezőség még az eddig
inél 

mi vobb reményekkel tekin
t a két 

1 elé. Ez a revü, a tán
e, az ének 

ne ünnepe lesz, minden tekin
- 

; átka műélvezet a közönség 

ina, A legszebb temesvári lá- 

174 eküikön a Miss B
ánságokkal, a 

temesvári táncosok, a leg- 

a8bp temesvári jazzband fellé- 

ll indokolt várakozással tekin- 

1 és a két előadás 

n ünnepi esemény
 lesz a TAC 

a. A műsor a köve
tkező: 1, rész: 

14 táncok bemutatója Toki
o, 

mi hantimápoly. Athén, Pekinz és 

m, emü képekben. 2. rése: Az 

sá kea bár, amelynek kereté
n belül 

hiabb beszélő filme
k slágerzenéi 

a Fülönböző jelenetekben a 

Töneokat mutatják be.
 Az első 

be a tüzériskola
 zenekara, a má- 

hoz a TAC Sportin
g Dance Band 

áltatja a zenét. Előadás
ok: szom- 

este Ellenc és vasármna
p délután 

örukor. Jegyek 20 leitől
 140 leiis 

nháma pénztárnál válthatók. 

1 EOTTOn, 

-bérletjegyek, 
külföldlek utleveleinek 

meghesszabbitása bárme
ly konzu- 

tátusnál gyorsan és olcsón 

str. lancu V (Bem-u.) 
elelon 16-04, vagy LŐBL kösy 

edés. Teleton 11-60. (586) 

vidám énekes és táncosest a 

keban. Három világot járó
, kedé- 

és muűvészlelkü német fiatalem- 

óta Temesvárott. 

bse Károly, Held Fülöp és 

m d Lajos a három német világ- 

or. akik kitünő énekesek és
 nagy 

güln j a táneosok. A három fi
atal német 

dőzik napok 

bdélyét, énektudását és 

a t a Palace-kávéházban is be- 

s atja, ahol két napon keresztül lép- 

fel. Előadásuk érdekesnek igér- 

k és azt fokozott várakozás előzi 

„mert jellegzetes német népdalo- 

adnak elő és tipikus néptáncokat 

tatnak be. Rendes, szolid kávéházi 

k Asztalokat telefonon ajánlatos 

9981 
a 

Elsőrangu műélevezetben volt azok- 

nak részük, kik Petala Mia asszony 

és Cirtiu Adrien hangversenyén a 

Tiszti Kaszinóban megjelentek. Pe- 

tala Mia a bécsi iskola minden töké- 

letességét és finomságát birja már
is, 

noha csak most végzi az ottani zene- 

akadémiát. Hangjának terjedelme 

aránylag kiecsiny, de oly bámulatosan 

kultivált, hogy minden joggal eljö- 

vendő . nagy hangversenyénekesnőt 

láthatunk benne. Erre a legkényeseb
b 

müfajra avatja elsősorban lehelet- 

szerü érzékenysége, bámulatos 
árnya- 

lási biztonsága és az a 
kristálytiszta 

muzikalitás, mely egyéniségének 
ter- 

mészetes velejárójaként fakad föl 

minden kis hangjegyből. Ő csak éne
- 

kel. Olyan bensőségteljesen, olyan 

szépen, olyan egyszerfien, szinte azt 

hinnénk, hogy e nehéz dalok a leg- 

könnyebbek a világon. Gordigiani, 

- Meghalt Ferene József m
ozdony- 

vezetője. Érsekujvárról jelentik, hogy 

Réti Károly nyugalmazott moz- 

donyvezető hatvankilen
c éves korában 

meghalt. Az elhunyt a legöregebb 

mozdonyvezetők egyike
 volt, aki an- 

nak idején rendszeresen
 vezette Fe- 

renc József király
 különvonatát 

Bécsből Budapestre é
s vissza. 

e A Déli Hirlap Bu
dapesten állan- 

dóan elvasható a P
ark-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér
 160. 

Veszedelmes kerékpárt
olvajt fog- 

tak. Boldure a 
nu Simon de- 

tektiv tegnap elfogta Ca
lapis 

Vince óbessenyői munkanékülit, 

akiről a vizsgálat során
 kiderült, 

hogy a március és április hónap 

folyamán történt kerékpárlopás
ok 

nagyrészét ő követte el. Calapist 

átkisérték az ügyészségre
. 

sSZENZÁCIO 

KÉpPpvAsAm 
Bámulatos elcső! 

RECORD, képkeretgyár jözsstvárss 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

e Bánsági sorsjáték rendezését en- 

gedélyezte a kormány a temesvári 
ipa- 

ri munkaadók szindikát
usának égisze 

alatt. A sorsjegyek árusitása már 

megkezdődött és a huzás május 18-án
 

lesz. Egy sorsjegy ára mindössze
 20 

lei. Ennek ellenében szerencsés eset- 

ben egy 320.000 lei értékü 
Buick autót 

lehet nyerni. További nyeremények 

ogy százezer lei értékü Bösendorfer 

zongora, két szoba butor, egy Conti- 

nental irógép és még eze
r más külön- 

böző értékes tárgy. Érdeklődni lehet 

a munkaadók szindikátusának Jenő- 

berceg-utca 20. szám alatti hivatalos 

helyiségében. 

Tyukszemét 
gyökerestől kiirtja a 

Petala Mia és Cirtiu 
Adrien hangversenye 

zn
 

Ogni Sabato, Donizetti áriája és 

Grieg, ahogy felesendült a
jkán, egész 

szivünkig hatotk Szeretnénk még 

sokszor hallani, hogy ujból és 
ujból 

élvezhessük azt a ritka 
zenei örömet, 

amit adott. 

Cirtiu Adrien a kolozsvári opera 

tagja, igen változatos műsorral szol- 

gált. Bredicianu egy Doináját
 éne- 

kelte igen tisata népiességgel, Dra
goit 

is, majd olasz operáka
t, közöttük Ga- 

voradossi dalát és Radamesé
t a Nilus 

parti jelenetből. Kisobb dolgokkal
 is 

zugó tapsokat aratott. Szép hang- 

anyag fölött rendelkezik, előadása 

nem nélkülözi az erőt, de az az im- 

pressziónk, hogy az est alkalmával 

indiszpozicióval küzdött. Ug
y őt, mint 

Petala Miat meleg ünneplé
sben része- 

sitette a hangversenyen egybegyült 

közönség. 
Flancur. 

- Jugoszlávia a magyar idegen
for- 

A budapesti lapok azt 

hogy Jugoszlávia felől 
galom ellen. 

panaszolják, 

az idegenforgalom Magyarországba 

állandóan esökken. Az egyik lap ugy 

tudja, hogy a jugoszláv hatóságok 

titkos utasitást adtak, amely szerint 

lehetőleg ne adjanak ki 

szág felé utleveleket. 

Magyaror- 

Nagy gyári tüz. A zernesti eelu- 

ismeretlen okból kigyul- 

A kár három millió 
loid-gyár 

ladt és leégett. 

lei. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját, vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán 
krono- 

méterkészitőnél 
Föl- 

dessy nevét a határokon tul is a leg- 

előnyösebben 
olyan 

emberét, aki nem mestere, ha
nem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 

a Déli Hirlap szelvényével nála je- 

lentkezik, az a megállapitott árból 

husz százalék kedvezménylen része- 

sül. Ilyen szelvények korlátlan meny- 

nyiségben állanak rendelkezésére elő- 

fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. 

A Három tiszt bünös üzelmei. Bu- 

dapesti jelentés szerint a balassagyar- 

matai helyőrségen Juhász és Pa
- 

locsai századosok, valamint Gu- 

lyás főhadnagy anyagi természetü 

visszaéléseket követtek el. IA három 

tiszt a reájuk bizott hivatalos össze- 

geket saját céljaikra forditották. 
Há- 

zi vizsgálat indult meg, amely k
étség- 

telenül megállapitotta a visszaélése- 

ket. Palocsai százados kihallgatása 

alkalmával takarékbetéti kön
yvet mu- 

tatott fel, amellyel igazolta, hogy a 

hiányt megtéritette. A három 
tisztet 

megjavittatja. 

ismerik, mint 

Hahsis Collodium 

Kapható minden gvőgyszertárban. letartóztatták. 

ISTVÁN 

loda. Minden szobá 

telefon. Lift. 

Eéet .a 
l 

SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, Podmaniczky-u. 8. Nyu

gati-pályaudvar mellett. 

TELEFON (nterurban) 202-43, 294-34. 
Sürgönycim: Hotelist 

Minden modern kényelemmel berendez
ett elsőrangu családi szál- 

an központi fütés, hideg-meleg folyóviz és 

Szállodában kávéház, cukrászda és fedrászterem. 

A keleti pályaudvartól követlen villamos összeköt
tetés 2, és 46-os kocsikkal. 

! KIRÁLY 

szerencséje óriási! 
20 millió Lei - 800.000 Sekilüing 
nyerhető egyetlen sorsjeggyel. Seha 

nem létezett játékrend, ismételtem je- 

lentősen megjavitva és pedig: 

4 jutalom S. 500.000, i tőnyeremény 

Legnagyobb nyeremény S. 300.000 

i főnyeremény helyett s. 100.000 

2 a S. 100.000 

1 khelyett s. 30.000 

2 4s. se.00 

1 , helyett s. 60.000 

2 á S. 60.000 

1 khelyett s. 40.000 

3 , ás 40000 

1 ás. 20000 
14 belyett S. 10.000 

1i5 nyeremény helyett s. 4a000 

20 ás. 000 

20 helyett sS. 000 

34 a S. s8000 
helyett s. s5o0e0 

10 4s. 00 

25 helyett s. 400 

, áSs. 4000 

50 „ helyett s. 2000 

140 . ás. 2000 

170 e helyett S. 1000 

320 a S. 1000 etb. 

zettetik ki. A sorsjegyek száma válte- 

zatlan (84.000). Minden második sers- 

i . A 22. sorsjátéknál számeos 

nagy nyereményt fizettunk ki minden 

levonás mélkül üzletfeleinknek. 

Az I oszt. huzása 1930 május 20., 22 

Sorsjegyárak osztályonként: 

1/, 300, 1/a 600, 1/a 1200 Lei. 
Rendeljen azomnal! 

A rendelés beérkezte után az eredeti 

sorsjegyeket hivatalos játékrenddel di-
 

mére küldjük. Fizetés a sersjegyek 

kézbesitése után. Kivánatra a sorsje- 

gyeket hivatalos elismervény ellemében 

letétosztályunkban megőrizsük. 

uWi6 FMEDMAII, Wiet 1. 
Salzgries 12/22. 

uu....8 

Megerősített halálos itélet. Prá- 

gából jelentik, hogy a legfele6 kato- 

nai biróság két napig tárgyalta Be- 

leba István katona bünügyét, uki 

tavaly májusban meggyilkolta Pac- 

lik alezredes feleségét. Az ungvyári 

hadosztály biróság a gyilkos katomát 

halálra itélte és ezt az 

legfelső birósúg is 
golyó általi 
itéletet most a 
helybenhagyta. 

A Palace-bár májusi musomna is 

a szenzációk forrása. Ezuttal szintén 

teljesen uj müvészi atrakciók követik 

egymást. Egy kitünő angol tánodmett 

és több más parkettmeglepetés tölti 

be a műsort. A müvészi számok fény- 

képei a Palace ablakaiban láhatók. 

Kitünő zene mellett bárhamgulat és 

táne reggelig. 

lézze meg 

Tiszli 
Kaszinóban



B.oldal 

- Kirándulóhely a Vada zerdőben. 

Ismeretes, hogy a földmüvelésügyi 
miniszterium huszonegy hold erdő- 
területet engedett át Temesvár város 
számára a Vadászerdőből és ezen a 
területen a város nyári kiránduló- 
helyet akar létesiteni. A város vezető- 
ségének erélyes lépéseket kellene ten- 
ni a most ott folyamatban levő fair- 
tás ellen mert a város nem kopár te- 
rületet, hanem erdőt kapott a föld- 
müvelésügyi miniszteriumtól. A minisz 
terium és a város közötti szerződést 
véglegesiteni és a kirándulóhely, va- 
lamint: sétány elkészitéséhez hozzá 
kellene mihamarabb fogni. 

A temesvári Magyar N őegylet jó- 
tékonycéln előadása a temesvári 
szinházban. A hónapok óta tartó lá- 
zas készülődés és kitartóan szorgal- 
mas próbák befejezéshez közeled- 
nek, egy-két főbb simitás és Biró 
Lajos világhirü szinmüve, a Hotel 
Imperial, május hó 8-án (csütörtö- 
kön) este kilenc órakor bemutatás- 
ra kerül. Ezen a napon mutatkozik 
be, a jótékonyságáról hires temes- 
vári magyar Nőegylet mükedvelői 
gárdája, amely Temesvár uritársa- 
dalmának legelőkelőbb tagjából ala- 
kult és ezen a napon kerül bemuta- 
tásra a Hotel Imperial. A darab fő- 
szerepeit dr. Krivánné, Károlyi Ad- 
rienne, Naschitzné, Székely Alica, 
dr. Gyulay János ügyvéd, báró 
VWillburg Walter, dr. Vásáry Béla 
orvos, dr. Bánfalvy Zsigmond ügy- 
véd, Reichard Alajos gyáros, Ritter 
Károly vállalkozó, Hoistaádter Ede 
és Wegscheider István banktisztvi- 
selő játszák. Rendkivüli eseményt 
jelent Dadányi György földbirto- 
kos, Magyar párti titkár fellépte, 
aki Almásy főhadnagy szerepében 
saját élményeit viszi a néző elé. A 
Hotel Imperial május 8-án és 9-én 
este pont 9 órai kezdettel kerül elő- 
adásra a Városi Szinházban, mind- 
két előadás rendes szinházi hely- 
árak mellett lesz, melynek tiszta jö- 
vedelmét a szegény gyermekek fel- ruházására forditja a Magyar Nő- egylet. Azért is nagyon kivánatos 
volna, ha mindkét előadást táblás ház előtt játszanának le a kitünő mükedvelők. Jegyek a 
pénztárnál. 

í z z z Cserépkályhák 
kandallók, különféle formában takarék- tüzhelyek állandó raktáron elsőrendü anyagból, saját gyártmány, olcsó árak, lelkiismeretes kiszolgálás 

szinházi 

cserépkályhásnál, I1, Rékásizut 26. 

- öÖngyilkos segédjegyző. A lugosi 
Sabonary-szállópban Lu ngu János 
szudreasi segédjegyző öngyilkosság 
szándékból mellbelőtte magát. Kór- 
házba szállitották, állapota életveszé- 
lyes. Tettét ittas állapotban követte el. 
- A bázosi kápolna. Bázosi magyar 

testvéreink épülő Kkápolnája javára 
ujabban a következő adományok ér- 
keztek be: végvári olvasó 100 lei, ora- 
vicai előfizető Szabó Árpád emlékére 
500 lei és Béberits Rózsi 100 lei. A 
gyüjtést tovább folytatjuk és minden 
adományt a Déli Hirlapban nyilvá- 
nosan nyugtázunk. 

- A spanyol zsidó hitközség most 
tartotta évi közgyülését, amelyen 
megválasztattak három évre: elnök- 
nek Farchy Rezső, alelnöknek Al- 
bala Izsó, pénztárosnak Katalan 
Móric, titkárnak Magyar Gyula, 
továbbá a választmányba kerültek 
Aroesti Henrik, Baumgarten 
Zsigmond és Lőwy Henrik. 

- Veszedelmes szélvihar. Oravicán 

nagy szélvihar dühöngött, amely a 
gyümölcstermésben az egész környé- 
ken óriási károkat okozott. Brosteni 

községben a szélvész idején nagy tüz- 
vész pusztitott, amely Ci ve János 

gazda egész takarmánykészletét el- 

hamvasztotta. 

- Betörők egy lugosi bobélyüzlet- 

ben. Vakmerő betörők müködtek Lu- 
goson, ahol a Bazár-soron levő As- 
talas Péter-féle borbélyüzletbe ha- 
toltak be és onnan többezer lei ér- 
tékü borotvát és hajnyirógépeket vit- 
tek magukkal. A vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy a betörők az üzlet hátsó 
falát bontották ki és valószinü, hogy 
a szomszédos Pátria könyvkereske- 
désbe akartak behatolni, azonban el- 
tévesztették a helyet. A tettesek kéz- 
rekeritésére a rendőrség meginditotta 

a nyomozást. 

Modern vendéglő középkori keret- 
hen. Kocsonyay János ismert te- 
mesvári vendéglős a belvárosi Zá- 
polya-utcában vendéglőt nyitott, 

amelynek butorzata, falfestése és 
minden berendezése középkori ódon 
vendéglőkre emlékeztett A vezetése 
azonban teljesen modern, ebédre és 
vacsorára olyan menü várja a ven- 
dégeket, mint kevés más étteremben. 
Ezenkivül a nap minden szakában 

kaphatók hideg és meleg ételek. Ál- 
landóan frissen csapolt sört és a leg- 
jobb erdélyi fajborokat szolgálják föl. 

= Tüz. Lugosi jelentés közli, hogy 
Hidu ezredes herendi birtokán tüz 
ütött ki. Tekintettel arra, hogy He- 

renden tüzoltóság nincsen, a lugosi 

a helyszinére és tüzoltóság sietett 

nagy erőfeszitéssel sikerült is a tüzet 

séges 

- Gyilkos itéletidő. Newyorki je- 

lentés szerint Nebraska államban ret- 

tenetes tornádó dühöngött, amely le- 

irhatatlan pusztitást vitt végbe. Te- 

kanahban hat ember meghalt és igen 

sokan megsebesültek. A legtöbbet 

Einchester városa szenvedett, ahol 

tegnap reggel tizenhét halottja volt 

az itéletidőnek. Több halálos áldoza- 

tot jelentenek más helyekről is. Az 

anyagi kár ma még felbecsülhetetlen. 

' Ha Temesvárra jön, kérje miz 
lenütt az ingyenes tájékoztatót (Cor 
lukatorul prin Timiscara). 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Taubert Richárd, Stajonev Anna, 
Wirth Helga, Jakabfi Ida. Házasságot 

kötöttek: Müller Adám és Litavetz 
Rózsi, Rolmann József és Szabó Ró- 
zsi, Schmidt Miklós és Leidecker Her- 
min, Purcheica Floris és Vasteli Teo- 
dora, Marsz Béla és Fekete Ilona. 

Schnell János és Glasz Boris, Mészá- 
ros Miklós és Fehér Mária, Ostoiac 
Szlarkó ésg Georgevic Velinka, Sintes- 
cu Miklós és Ardelean Luca. Meghal- 
tak: Berger Mária 72, Singruen Vilma 
68 és Fried Miklós 28 éves korában. 

teherautó és autóbusz alvázak 

b és J tonnás 
erősitett speciális rugókkal és lökháritókkal, hidraulikus 

4 kézifékkel. 

Elönyös fizetési feltételek: 

VEZÉRKÉPVISELET. 

INDUSTRIA 
KERESKEDELMI és IPARI R-T. 

TIMISOARA 
Józsefváros, Str. I. C. Bratianu (Uri-utca) 3. 

Telefon: 914 Táviratcim: Industria 

düli német társasággal, am ; 
hajól sak délamorkal kikötőkbe futnak, 

III osz yaha iók, 
* a világ egyetlen hajója, amely 

Arsonaól Délamerikáig csak 12 napig n 

GŐZHAJÓZAÁSI TÁRSASÁG 

KLEIN GYU 
Közponit; Timisoara, Str. I. C. Bratlan 1 

le Ferdinand 62. Bucnresi, Bul. Dinica Golescu u 
Flékok: aze,an s eg. FPerdinand 27, Chisindu, Str. Negusterilor, Casa B k Némes hajók, német konyha, németákiszolgálás. Gyorsvonat Hamb 

szülékünk két lámpáját, melyel 

uUGYNÖKSEGE 

z30) 

- Megkerült a rablógyilkos, 
szeretőjee Boldurea n Si 
tektiv két nap előtt az u 
merte és elfogta Tukovic 
cigányaszonyt. Tukovics Má1 
házasságban élt Sztójkov 1 
aki mint ismeretes Jugosz) 
több rablógyilkosságot követe 
alapos a gyanu, hogy az asszo 
szes a büntényekben. Az e 
őszén sikerült elfozni a te 
rendőrségnek, de később a 
megszökött. Tukovics Máriát 
kányi csendőrség is körözi ki büntettek elkövetése miatt 
odaszállitották. an 

várott. A kolozsvári román or 
mesvári vendégszereplése - a 
már megemlékeztünk - befeje 
log és az opera tiz napos játék 
jus 15-én kezdi meg. Az els 
Dragoi Szabin temesvári el 
lai igazgató Nepasta cimü 
kerül bemutatásra. Az opera 
szereplése után Janovic 
dr. kolozsvári magyar szinis El 
társulata jön Temesvárra, ak 
város a szinházat hat hétre enge 

Nyilttér Mezi 
Az e rovatban közöltekért a szerk. 

nem vállal felelősséget.) a 

Nyilatkozat 
Vonatkozással a Belvárosi m 

tartott beszélőfilm bemutatór 
Gaumont gép reputációjának 
zunk azzal, hogy közöljük hog 
előadás megkezdésekor az erősi 

n 

1 
l 

az egy órával előbb tartott p 
kifogástalanul müködtek, szám 
érthetetlen módon megsérülve 

Abban a feltevésben, hogy a 
adást a két lámpa hiányával 
tudjuk folytatni, nem akartuk 
mutatót elhalasztani. Sajnos, 
lámpa hiánya folytán az erősit 
szüléket annyira tulterheltük, 
az torzitásra vezetett. Ezért ne 
lott az előadás azon a nivón, 
azon 9 erdélyi városban, hol 
mont-Chronophon hónapok óta 

és a mozg dóan kifogástalanul 0 

valamint : szinháztulajdonosok, 
zönség megelégedésére müködik 1 
például többek között a 2000 
lyes cluji Magyar Szinházban 6 
1500 személyes tg.-muresi Városi 
ziban 

* 
Filmcentrala 

a párisi Gaumont cég képvis 

4 űl 
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Müsör: 

. (Május 3) Budapest. 9 

Katonazene. 12 ófa: Gramo- 

5 óra 30. Hösechtl Margit 

0. üvésznő hangversenye. 8 

effy László vig-estje. 9 óra 

gyerseny. Róbert Emmi és 

asser Ferenc fuvola müvész 

rallany ödésével, utána Magyari 

cigányzenekarának hangver- 

Bées. 12 óra: Gramofonzene. 3 

Macho Gusztáv zenekarának 

5 óra 15: Zongorahangver- 

Kána hegedüszóló. 7 óra 30: 

kus hangverseny Schenker- 

Margit operaénekesnő és 

man Pál előadómüvész közre- 

ével, utána szórakoztató ze- 

1 lau. 7 óra 35: Gramofonzene. 

0: Tánczene. Berlin. 7 óra 30: 

ztató Zene. 8 óra 40: Hangver- 

tána tánczene. Belgrád. 10 óra 

otone 12 óra 40: Zene. 6 

mumburazenekar hangversenye. 

Zongorahangverseny. 9 óra 40: 

négyes hangversenye. 10 óra 

rádiózenekar játéka. Bukarest. 

Szórakoztató zene. 5 óra 30: A 

zaekar játéka. 7 óra: Gramofon- 

Kattowitz. 8 óra: Hangverseny 

Varsóból. I1 óra: Táncze- 

ezig. 7 óra 30: Népies hangver- 

0 óra 15: Táncverseny. Lan- 

Hmi 9v,, 7 óra 30: Szimfonikus hang- 

8 éra: Vig-est. Utána tánc- 

München. 8 óra 10: Hangver- 

j óma, 9 óra: Szimfonikus hang- 

a n. Prága. 8 ó. 40: Szórakoztató 

u óra: Tánczene. Stuttgart. 10 

hangverseny. meini : Szimfonikus 

er he. 

1 nap. (Május 4.) Budapest. 9 

ozmetika. 10 óra: Reformáins 

im tztelet a Kálviv-téri templ m 

1 óra: Katolikus istentisztelet és 

Hció. 12 óra 25: Hangverseny 

Margit és az Operaház zeneka- 

közremüködésével. 2 óra: Gra- 

ene. Zongorahangver- 

éra 15: A Mándits szalonzene- 

6 óra 15: Tarka: 

4 óra: 

rsenye. óra 30: Katonazene. 

dui ePertis Jenő és cigányzeneka- 

m khangversenye. Bécs. 10 óra 30: 

1 óra: Szimfo- 

téka. 6 óra 50. Részletek Bach 

i én müveiből. 8 óra 40: Hang- 

9 óra 15: Duhán János opera
- 

üal- és áriaestje. 10 óra 10: 

ia erseny. Breslau. 8 óra: Hang- 

; 8 óra 30: Tarka-est. 10 óra 30: 

Berlin. 8 óra: Tarka-est, 

Belgrád. 10 óra 30: 

nekar hangversenye. 5 óra 30: 

razenekar hangversenye. § óra 

ngverseny közvetitése Ujvid
ék- 

telet. 11 óra: A rádiózenekar 

A óra: Szórakoztató zene. 8 

; eidmann hegedümüvész hang- 

1 ve. 8 óra 45: Dumitrescu opera- 

8 óra: 

elő- 
ngverseny. Hamburg. 

al rózsája cimü operett 

10 óra 45: Hangverseny. Leip- 

óra 45: Hegedüszóló, utána 

ne. Langenberg. 8 óra: DAlbert 

Megyek alján cimü drámájának 

adása, utána tánczene. Mün- 

8 óra: Énekkar hangversenye. 

8 óra 30: Kamarazene. 11 óra: 

karest. 10 óra 15: Katolikus is- 

dal- és áriaestje. 9 óra 15: He- 

Kilenc temesvári játékos szerepel a Bel- 

grádban ma mérkőző román válogatott 
csapatban 

Május elsején Temesvárott csak egy 

mérkőzés volt, amikor a Kinizsi a 

Politechnicával játszott és a bajnoki 

mérkőzést 3:0 (0:0) arányban a Kini- 

zsi nyerte meg. A TMTE és a TAC 

Aradon vendégszerepeltek. A TMTE 

az aradi munkáscsapattal, az AMTE- 

vel játszott és azt 3:2 (0:0) arányban 

legyőzte. A TAC az Olimpiával ját- 
szott 1:1 (1:0) aránnyall. Az AAC a 

Vointa csapatával bajnoki mérkőzést 

játszott és a mérkőzés győztese 3:0 

(0:0) aránnyal az AAC lett. Az Uni- 

rea az ATE-t verte meg 6:1 (2:1)re. 

Külföld. 

Prágában a magyar és cseh váloga- 

tott futballcesapatok mérkőztek egy- 

mással. A magyar csapat a félelmetes 

hirü csehektől 1:11 (1:0) arányu döntet- 

len eredményt csikart ki. Szombathe- 

lyen a Sabária a III. kerülettel ját- 

szott döntetlenül. A mérkőzés eredmé- 

nye 1:1 volt. Pozsonyban a Bratisláva 

a Kispestet győzte le 2:1 (0:0)ra. 

Vasárnap a TMTE-pályán 

két elsőosztályu mérkőzés 

lesz, amikor is délután félnégy órakor 

a TMTE aHajduk csapatával játszik 

Drescher biráskodása mellett, 

mig félhat órakor a Rapid a TAC- 

cal játszik. A mérkőzést J enzer 

biró vezeti le. Másodosztályu bajnoki 

mérkőzések a következők lesznek: 

Vulturii-nagyszentmiklósi SE a Ba- 

natul-pályán délután félnégy órakor, 
biró Danciu. Fratelia-lugosi 

MTE a Fratelia-pályán délután fél- 

hatkor, biró Welter. Tricolor-Frei- 

dorf a Banatul-pályán délután félhat 

ónakor, biró Simon. Viktoria- 

Pátria a Gyapjuipar-pályán délután 

félhat órakor, biró Révész. Az ifju- 

sági bajnoki mérkőzések a követke- 

zők: Kadima-Politechnica a Gyapju- 

ipar-pályán délután három órakor, 

biró Barzan, Rapid-TAC a TMTE- 

pályán délelőtt féltizenegy órakor, 

biró Tó t h. Turul Kinizsi a Turul- 

pályán félöt órakor, biró Ma rcu. 

Gyapjuipar-Únió a Gyapijuipar- -pá- 

lyán délelőtt féltizenegy órakor, biró 

Antoniat. Viktória-Fortuna a Ba- 

natul-pályán délelőtt féltizenegy óra- 

kor, biró Schwartzmann. Frate- 

lia-zsombolyai SE a Fratelia-pá
lyán 

délután három órakor, biró Ku
pcsó. 

Vasárnap 

a román válogatott 

Belgrádban mérkőzik a Sándo
r szerb 

király által alapitott kupáért. A Vá- 

logatott csapatban hét temesvári
 játé- 

kos játszik. Ezek a következők: 
Bür- 

ger, Steiner II., Dobay, Desu, Kovács, 

Ciolac és Buza. Bukarestből szintén 

két volt temesvári játékos, Vogel és 

Raffinski, valamint Laposneanu ját- 

szanak a csapatban. Temesvárt tehát 

kilenc játékos képviseli a válogatott 

csapatban. 

Végleg megszünik Temesvárnak egykor 

legnagyobb teksztilkereskedése 
A nyomasztó közgazdasági viszo- 

nyok a temesvári piacon ujabb áldo- 

zatokat, követelnek. A Szerb-utcában 

évtizedek óta fennálló Klein, Dénes 

és Társa teksztil nagykereskedés, 

amelynek Klein Dávid a tulajdo- 

nosa, hónapok előtt megkezdte a lik- 

vidálást A likvidálási munkálatok 

most véget értek és az évtizedes cég 

végleg megszünik, A modern üzlethe- 

lyiségekbe néhány nap mulva a teksz- 

tilszakmában vezető szerepet betöltő 

másik nagykereskedés költözik. Az 

idei enyhe telet a fapiac sulyosan 

érezte és ennek tulajdonitható, hogy 

a fakereskedelem, amelyben eddig rit- 
a 

Szavaznak a hitelezők. A Her- 

m e s-bank kényszeregyezsége ügyé- 

ben - amint azt közöltük - a temes- 

vári törvényszéken napok óta folyik 

a hitelezők szavazása. Ez a szavazás 

tegnap is tartott és eddig a hitelezők 

hetvenhét százaléka nyilatkozott az 

egyezség mellett ugy, hogy az meg- 

szavazottnak tekinthető. Ugyancsak 

tegnap folytatták a Sváb 
Kereskedel- 

mi és Iparbank kényszeregyezsége 

ügyében a hitelezők szavaztatását. 

ÖOrvicai malom kényszeregyezsége. 

Megirtuk, hogy az Oravicai Henger- 

gőzmalom kényszeregyezségi eljárás 

meginditása iránt kérvényt intézett 

az oravicai törvényszékhez. 
A kérel- 

kán voltak fizetésképtelenségek, ne- 

hézségekkel küzd és ezeknek a sulyos 

viszonyoknak legközelebb áldozatai 

lesznek. A közeli jövőben ugyanis két 

temesvári fakereskedés fizetésképte- 

lenségével kell számolni. A Klein, 

Dénes és Társa cég felszámolása, va- 

lamint a két temesvári fakereskedés 

fizetésképtelensége, ujabb szomoru fe- 

jezetét jelenti a sulyos gazdasági vi- 

szonyoknak, amelyekből minden hiva- 

biztatás és re- 

ménykeltés ellenére sem sikerül egy- 

kimenekülni. Ellenkezőleg, 

napról-napra sulyosabbak lesznek a 

talos helyről érkező 

hamar 

gazdasági viszonyok. 

. 

met a törvényszék tegnap tárgyalta 

kényszeregyezséghez 

elvben hozzájárult. A malomvállalat 

aktivája 3,008.922 lei, ezzel szemben a 

passzivák összege 3,427.672 leire rug. 

igazgatósága 

és a biróság a 

A malom hitelezőinek 

hetven százalékos egyezséget ajánl és 

ezt az összeget három év alatt har- 

minc. husz és husz százalékos arány- 

ban fizeti meg. A hitelezők szavazása 
junius tizenötödikén történik. 

Fizetésképtelen szatmári borke- 

reskedés. Szatmáról jelentik, hogy a 

Szamosvidék 
kedéseé, a Feldmann és Schön, 

Gyarmatáru és Borkereskedelmi Rész 
vénytársaság fizetésképtelen lett és a 

l Temegvári Szesz 2300, 

legnagyobb borkeres- 

szatmári törvényszékhez kényszer- 

egyezség megadása iránt kérvényt 
nyujtott be. A részvénytársaság ötven 

százalékos egyezséget ajánl hitelezői- 
nek. A nagy vállalat összeroppanása 

főképpen szatmárvidéki kisgazdákat 

érint, akik hitelbe adták el bortermé- 

süket a részvénytársaságnak. 

Gizellafalvai kereskedő csődje. 

Klein Antal, gizellafalvai ve- 
gyeskereskedő, a temesvári tör- 
vényszékbez intézett kérvényében 
maga ellen a csőd elrendelését kér- 
te. A törvényszék a kérelmet telje- 

sitette és tegnap elrendelte a cső- 
dött. Az aktivák 318.000 leit, mig a 
passzivák 697.000 leit tesznek ki. 
Csődtömeggondnok B e ck Béla 
dr. temesvári ügyvéd, helyettese 
Bönh m áÁrpád dr., a követelések 
bejelentésének határnapja május 
23., azokat junius negyedikén veri- 
fikálják, mig a csődválasztmány 
junius hetedikén alakul meg. 

Ma nyilik meg a budapesti jubilá- 

ris vásár. Budapesten a nemzetközi 

vásár ma nyilik meg. A szomszédos 

államokból rengeteg ember utazik 

Budapestre, mert a jubiláris vásár al- 

kalmából az utazás és a vizum igen 

olcsó, A vásárigazolvány, amely Ro- 

mániában az utazási irodákban száz- 

husz leiért kapható, a magyar 

utakon oda és vissza ötven százalékos 

vas- 

utazási kedvezményre jogosit, vissza- 

felé pedig a román vasutak is adnak 

az igazolvány felmutatóinak 

százalékos engedményt. A vásártulaj- 

donosa vizum nélkül lépheti át utle- 

velével a határt és a vizumot a vásár 

ötven 

területén a rendes ár harmadáért sze- 

rezheti meg. 

A budaposti tőzsde jegyzései 

(Május 2) Leszámiítolóbank 868, 

Kerteskedelmi Bank 108, Angol 
Magyar Bank 790, Magyar Hitel 

698, Pesti Hazai 1825, Drasche 143, 
Csáky-Prackialvi 70, Urikányi 1267, 
Rima 7890, Salgó 437, Altalános 
Kőcszén 667, Beocsini 195, Nasici 1455, 

Spodium -, Szikra 265, Ganz 95-5, 
Magyar cukor II170, Déleukor 106-5, 
Lipták -, Egis -0, Nova 337, 

Temesvéri 
Sör -0. 

20 Ileiórt nyerhet 
y BUICK-autót és 1000 es 

értékes tárgyat Ipari szindik 
sorsjeggyel. Kapható I. kerület, 

enőhercsgutós 20. 

Női kalapban 
legjobb bevásárlási forrás 

ZINNER MLAPGYAI 
Budapbest 

VI., Királyutca 28. 

Nagyban és kicsinyben anyageladás is 

sAVvo 
szálloda 
BUDAPEST VIII. 
József-körut i6. szám 

Közpenti fütés, meleg- 
viz minden szobában. 

TELEFON : isrobatra egy ágyas 
4s0 

József 320- sa tőko- en. 



A 

hurdhirdetesek A szoralam mindent legyőz 
Olcsé falpbi 

és felsőbőrök kaphaték H, 
gyár, Temegvár ÍV., Be a 

m Hzy szó ára három lei, vastag A Déli Hirlap regénye. Irta: Berkó Károly kisebb esaládi jrggy áro, betüvel öt lei. Legkisebb apróhirdetés 
Gyáz - 8. folytalás - lők. Brezelmayer-u, 5. 

Gyermekkeecsi 

harmine lei, álláskeresőknek tiz szóig 
husz lei. A hirdetési dij minden egyes iZsuzsánna már nyugtalankodni Apána bizonyára türelmetlenkedni 
esetben előre fizetendő. Előfizetőink 

abbam a kedvezményben részesülnek, 

hogy az utolsó előfizetési nyugta fel- 

mutatása ellenében havonkint egyszer 

diimemtesen közölhetnek egy tiz szóig 
terjedő apróhirdetést. Diimentes apró- 
hirdetések csak akkor jelenhetnek 

meg a hap legközelebbi számában, ha 
azokat déli tizenkét óráig be. 
küldik. A későbben behozott hirdeté- 
sek csak a reákövetkező napon jelen- 

nek meg. Az este hat óráig be- 
hozott dijazott apróhirdetések, más- 
nap reggel már megjelennek, az este 
hat óra után beküldött apróhirde- 
tések másnap csak tizenöt százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis eb. 
ben az esetben a legolcsóbb apróhir- 
detés harmincöt lei e 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdekiődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 
Diszkrét lakás! 

Alkalmazás 
Himzőnőket 

fizetéssel felveszek. Ujkisoda II. u. 9. 

(1446) 

Házmesternek 
gyermektelen házaspár azonnalra fel- 
vétetik. Ugyanott egy szobás-konyhás 
pincelakás kiadó. Azonkivül butorle- 
raktározást is vállalunk. III., Holló-u. 17. 

(1460) 
z 

Allást keres 
z 

sz 

Négy középiskolát 
végzett magyar, román, német gép- és 
gyorsirásban jártas kezdő irodakisasz- 
szony állást keres. Leveleket „Jó csa- 
ládból" jeligére a kiadóba. (1428) 

Jobb szakácsné 
uri házhoz azonnalra ajánlkozik. Ci- 
meket a kiadóba kérek. (1452) 

Adás-vétel 
Máv golyós cséplőket 

magánjárókat, traktorokat minden nagy. 
ságban kedvező feltételek mellett szál- 
lit Friedrich testvérek, Temesvár. (937) 

Tennisz-rakettek és labdák 
Slazenger, Hammer, Mass 1930 
legolcsóbban Káldor-nál 

Szent György-tér 

2 cséplögarnitura 
magánjáró, 8 6 eladó. Dencsi Gyér. Antal, 

(6453) 

kezdett, hogy apja majd aggódni fog 

miatta. Azonban leküzdötte nyugta- 

lanságát és megadta magát sorsának, 

mely egyelőre lehetetlenné tette szá- 
mára a fürdőhelyre való visszatérést. 

A virágok, amiket utközben szedett, 
még mindig a kezében voltak. Letette 

azokat a gombatető alatt levő kicsiny 

asztallapra, amely körbe futott a 

gomba szára körül. Aztán fürge ujak- 
kal neki látott, hogy bokrétát kössön 

a virágokból. Ügyesen végezte ezt a 

munkát és közben igen ügyelt, ne- 

hogy csupa egyszinü virág kerüljön 

egymás mellé. 

A virágokat három részre osztotta. 

- Három bokrétát akarok kötni, - 
mondta magyarázólag. 

- És ha szabad érdeklődnöm, kik 
kapják ezeket a gyönyörü csokrokat? 
- kérdezte Tibor tréfás komolyság- 
gal. 

- Az első csokrot kapja az apám. 

- És a másodikat? 
- Azt az öreg doktor feleségének 

szántam. ! 

- De ugyan kié lesz a harmadik? 
- A harmadik az én kicsiny szobá- 

mat fogja disziteni. 

Ebből azt "látom, hogy engem 
méltatlannak tart ilyen kedves aján- 
dékra? 

A leány zavarba jött. 

= Nem gondolom, hogy önnek tet- 
szésére lennének az egyszerü mezei 
virágok, Kőváry ur, -mondotta a 
leány kitérően. 

Azonban Tibor nem tekintette ezzel 
még elintézettnek a bokréta ügyét. 

- Hiszen, ha nem szeretném ezeket 
a virágokat, akkor nem segitettem 
volna azokat szedni. Megvallom őszin- 
tén, titokban reméltem, hogy néhá- 
nyat emlékül kapok magától. 
- Olyan szolgálat, amelyet valaki 

csak azért tesz másnak, hogy aztán 
jutalmat kapjon, nem érdemli meg a 
jutalmat, - felelte kötődve a leány 
= ön tehát merőben számitásból cse- 
lekedett, amikor segitségemre volt a 
virágszedésben. 

- Igen. számitás volt, - válaszolt 
derülten a fiatalmber - azonban 
most bünbánóan bevallom hibámat és 
remélem, hogy azt kegyesen megbo- 
csátja. 

Megbocsátok és erre szavamat 
adom. Remélem azonban, hogy a sza- 
vammal be is éri. Ha a bocsánat kife- 
jezésére külső jellel, mondjuk virág- 

szükségük szavakra, hogy megértsék 

tuk. 

fog már. 

a leánynak és a sötétedő 

resztül hazafelé vezette. 

Az eső tényleg megszünt, azonban 

ban ennek ellenére sem volt valami 

kellemes az ut. A zápor teljesen föl- 

áztatta az erdei örvényt. A szélben 

még mindig ide-odaringó lombokról 

helyenkint fiókzápor zuhogott le rá- 
juk a levelekről lepergő csöppek zu- 

hatagában. Zsuzsánna, bárha a ru- 

hája teljesen átázott és néhol a ci- 

pője mélyen belépett a pocsolyába, 
csak kacagott, amikor kisérője aggo- 
dalmát fejezte ki azon. hogy esetleg 

meg talál hülni. . 

Nemsokára elérkeztek az erdő szé- 
lére. Már csak egy réten kellett ke- 

resztülhaladniok, hogy elérjék a für- 

dőhely legelső házait. 

Tibor itt egy pillanatra megállott. 

- Mondja, Zsuzsánna, hát valóban 
megtagadja tőlem azt a csokrot, ame- 

lyet kértem? : 

Amikor ezt kérdezte, esdően nézett a 
leányra. 

Ez azonban még szorosabban fonta 

ujjait a virágszárak köré. 

Aztán azon a könnyed tréfáló han- 
gon válaszolt, amelyen még az erdő- 
ben a gombatető alatt társalogtak. 

- Eijnye, uracskám, 

mondtam magának, 

nak rendeltetése van. 

Az ifju közelebb hajolt hozzá. 

hiszen meg- 

hogy a csokor- 

- De ha nagyon-nagyon kérem ma- 
gát, hogy a mai szép nap emlékére 
ajándékozza azt nekem, még akkor is 
megtagadja tőlem, Zsuzsánna? 
kérdezte ujra halk hangon, amelyben 
azonban forró tüz izzott. 
Egy reszkető leánykéz feléje nyuj- 

totta a bokrétát és odaadta azt neki. 
Amikor a virágot átvette, ajkához 
vonta a karcsu ujjakat és ujra meg 
ujra csókjaival árasztotta el. 
És annak a leánykéznek az ujjai 

ott maradtak az ő ujjai között és nem 
tettek kisérletet arra, hogy kitépjék 
magukat a szelid szoritásból. 
Ott az erdőszélen, 

mellett állottak. 
amint 

volt 

egymás 

nem semmi 

egymást. 

Minden kimondott szó zavarólag 
hatott volna. 

Hallgattak. 

Mozdulatlanul álltak. 
Mintha igézet vett volna erőt raj- 

Tibor tudta, érezte, hogy a leány 

Tibor szó nélkül karját nyujtotta 

erdőn ke- 

nikkelezett olegén eladó. K 
I. em. 8. 

a 

Singer varrégés 
hosszu hajós, jó állapotbaa 
san eladó. Hunyadi-ut 14, L 

Uj butorraktár 
Mindennemü butorok, hálói 
uriszobák, konyhaberendez 
csóbb arban Resenberg a 
I. Kinizsi-u. 3. az udvarba 

/ 

ent 
0 .. 

* iinz 170/ jövedelme ut bérház és 220 öles házteleke" 
betvárosban eladó, valami a szobás modern és egy.3 szol lakás kiadó. ! Cim: fi, Tjro 
ajtó 5. 

l Szoba-konyha 
éléskamra azonnal kiadó. V 
Vits-telep, Virág-u. 5. 

Butorczott szoba 
két személy részére azonnal 
Városház-u. 12, ajtó 2. 

Udvari lakás : szoba-konyha, éléskamra, vi 
kel, angol klcezettel kiadó. 

Szoba-konyha 
é azonnal kiadóó mögött, Bihar-tér, Kováts La 

éléskamra 

Gyárváros központjába 
félemeleten, szoba, konyha máa, kiadó. II, Kossuth-tér 4. 

. . Négyszobás urila 
modern mellékbelyiségek augusztus I1-re kiadó, Mege kinthető 10-12-ig és 3- Dr. Molnár, III., Posta-utc 

Kétszobás 
modern lakás összes mellé ségekkel azonnal kiadó, Erzs] é ros, Mühle Vilmos-utca 11. 
ternél. 

; l 
* 

lai Da 

Kiadó 
nagy szoba-konyha és egy rak 
Kossuth-tér 4. 

Kiadó a piac közelében, villamosmeg nefelt elő- és fürdőszobás ellékhelyiségekkel. á lamb-u. 1. sz e 

,Nagy gyárhelyiségek mühelynek, vagy berak ározás kalmas, mas, kiadók. Cim Haneckel III, Hattyu-u. 1/d, délben 1 

szereti őt és tudta és érezte azt is, 
hogy a leányt viszontszereti és még- 
sem mondta ki azt a szót, amellyel a 
leányt magának eljegyezte volna. 
Még nem mondhatta ki azt a szót. 
De föltette magában, hogy elhárit- 

gal, disziteném föl önt, ezzel csak iga- 
zolnám azt, hogy önt tényleg hibás- 
nak tartom. 

Erre mindketten nevettek. 
Néhány perc mulva ujból megszó- 

lalt a leány. 

Ui autocamion! 
Modern 6 hengeres 2Z és 3 tonnás 
ujjcarosseriával felszerelve teljesen 
készen eladó. Megtekinthető Kovács 
kocsigyár autogaragejában, IV. Str. 

Urilányok részére varrő és szabászati tanfolyam Ú Erzsébetváros, Dózsa-u. 11, nőisi Gen. Foch (Fröbl) 58. (1284) Nézze csak, az eső már kezd j4 azt azt akadályt, amely ennek a El 7 
; 

. " . 
vesze alábbhagyni és remélhetőleg hamaro- Zónak a kimondásában gátolja. egy kis gyermek lakkcipő, me 

90 Lei 100 kgr san eláll. Jó lesz, ha utnak indulunk. (Folyt. köv.) ja jutalomban részesül II., Kén Bükk-konyhatüzifa 
Van paradicsomkaró is! 

Házikoszt 

CONTINENTAL Szélloda; Budapest „ Dohány-utca 42-44. Táviratok : Continentalotel. 
. . 1 

- 
lesó és jó, 2- é D 

Spitzer Fiai, Indóház-nt Avicék!i uri kó rönség igazi otthona eg re 
; 

aság - nyelemn - 
, 0. 4, a . 

: Gyárváros. Telefon 390 Miinden szobában hideg-meleg folyóviz, kerzékenység Egyágyas szobák árai; 5, 6, 7, 8, 9, 10 Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, í2, 14, 15, 16 pengő Szobák telefonnal. Szobák fürdő étterem! 1 zebásat 

Asztali tüzhely 
. és egy kutgém eladó. Kárászi, Ujsza- 

badfalu 15. utca. (1445) 

Felelős iadó: VÁRNA ELEMER ar 

Vadászerdei kirándul ó Feltétlenül látogassák meg az ujo! megnyilt „Uzsonnázót (Vad ut 4). Oicsó, elsőrendü u 
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